

南沙区人大常委会开展金融改革创新政策实施情况专题调研

奋力推动重要政策重大项目落地见效

南沙新区报讯(记者刘超)日前,南沙区人大常委会主任李德球率队就《南沙方案》中金融改革创新政策的实施情况开展专题调研。区人大常委会副主任王军、办公室及农村农业工委主要负责同志,部分市、区、镇三级人大代表参加调研,南沙开发区国资局、南沙开发建设集团、南沙科金控股集团相关负责同志陪同调研。

调研组一行首先来到期货产业园展示中心。在听取了相关负责同志关于期货产业园建设、园区招商稳商、运营维护工作情况的详细介绍后,调研组对园区在金融创新、产业发展等方面

的努力给予了高度评价。据介绍,期货产业园位于南沙明珠湾起步区横沥岛尖,是南沙期货特色金融及新一代信息技术行业交流的新平台,将有力推动南沙期货金融产业集聚发展,加速南沙国际金融岛建设,为南沙高质量发展注入新动能。

在明珠金融创新集聚区(中交汇通中心),调研组详细了解南沙金融产业发展现状、优质企业及机构入驻情况,听取未来发展规划的情况介绍。

在广州南沙粤港澳大湾区气候投融资中心,调研组现场听取了气候投融资项目的进展情况及其在绿色金融

领域的前沿探索等情况汇报。

在随后召开的座谈会上,调研组听取了南沙开发区国资局关于《南沙方案》金融开放创新重点任务的推进情况,包括政策实施成果、存在问题及改进措施等,对南沙区在金融改革创新政策实施方面取得的成绩表示充分肯定。与会人大代表围绕金融产业创新发展、政策落实优化等方面展开了热烈讨论,提出了许多富有建设性的意见和建议。

李德球指出,各有关职能部门和相关单位要进一步提高政治站位,坚持问题导向,紧盯《南沙方案》《南沙条

例》重点项目中遇到的难点和堵点问题,团结一心、聚力攻坚,奋力推动重要政策重大项目落地见效。要加强顶层设计,研究谋划一批引领性、带动性的金融改革事项,积极争取国家层面支持,在南沙实施更加开放、更差异化的金融政策,高水平建设“金融港”。要优化金融服务体系,提升金融服务实体经济的能力;加强风险防控,确保金融市场健康稳定发展;积极探索创新模式,进一步做好基础设施建设和配套服务,吸引更多高端金融人才和企业落户南沙,共同推动南沙金融产业高质量发展。

南沙新增一家上市企业

业务辐射全球20个国家和地区

南沙新区报讯(记者罗瑞娟)南沙再添一家上市企业,而且是从零开始扎根南沙18年,成长至今的明星企业。11月8日,南沙区内企业广东晶科电子股份有限公司(以下简称“晶科电子”)成功在香港联合交易所主板挂牌上市。据介绍,晶科电子本次共发行3864万股,发售价为3.61港元,公开认购倍数高达5678倍,刷新了科技类企业港股IPO的历史记录,并在港股IPO历史上位列第二。

截至当日午间收市,晶科电子每股最高价报5.56港元,涨幅超四成,总市值超28亿港元。

记者了解到,晶科电子2006年8月在南沙成立,目前

其业务辐射全球20个国家和地区,产值规模近25亿元。在中国高端照明行业,晶科电子在国内器件和模组制造商中排名第三。作为融合“LED+”技术的智能视觉产品及系统解决方案提供商,晶科电子凭借多年的技术积累和卓越的市场表现,在多个应用领域形成独特的竞争优势。

据悉,晶科电子计划将上市募集的资金投入核心技术研发创新、生产线升级扩展以及全球业务拓展,以进一步增强市场竞争力。未来,晶科电子将积极推动“LED+”技术的多维度应用,在汽车智能视觉、高端照明及新型显示等关键市场领域进一步保持市场领先。

南沙区政协深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记

在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神

强化责任担当履职尽责

南沙新区报讯(记者李夏同 见习记者何倩姿 通讯员区政协)为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,连日来,南沙区政协通过召开党组(扩大)会议、理论学习中心组学习会、常委会和全体委员培训等活动形式,组织机关全体党员干部、政协常委、政协委员通过多元化、多维度、多形式学习方式,认真领会党的二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神。

委员们纷纷表示,总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,具有很强的政治性、指导性、针对性,是深入推进全面从严治党的根本遵循,是新时代新征程人民政协工作高质量发展的根本指引。

委员将坚持人民政协为人民,强化责任担当履职尽责。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,认真领会精神实质,准确把握核心要义。作为政协委员,要响应党的号召,聚焦推进中国式现代化、进一步深化改革、推动高质量发展、维护社会

和谐稳定、德育教育等方面的重点难点问题,主动作为、积极担当,提出具有前瞻性、针对性、可操作性的对策建议。

委员将不断提高履职本领,自觉投身凝心聚力具体实践。要按照习近平总书记对政协委员提出的“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”要求,立足本职工作岗位,不断提高自身素质和能力水平,发挥专业特长优势,聚焦全区中心工作,深入开展调查研究,履行广泛凝聚共识和积极建言资政的责任,助力南沙高质量发展,助力民生改善,为谱写中

国式现代化新篇章贡献自己的智慧和力量。

下一步,南沙区政协将切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来,坚定将改革开放进行到底的信心和决心,推动全会精神落地见效。要找准角色定位,明确目标任务,扛牢责任使命,把服务全面深化改革开放作为履职重点,把丰富完善协商民主形式载体作为自身建设着力点,努力成为改革凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,推动全会精神落地生根、开花结果。

南沙全民文化体育综合体迎来“首绿”

南沙新区报讯(记者谢子亮、刘伟摄影报道)近日,南沙全民文化体育综合体项目(见下图)迎来绿化工程的重要里程碑——第一批景观乔木顺利完成种植。项目以凤凰木、朴树等高大乔木作为主景树,营造岭南特色,以广州市花木棉、香港区紫荆花、澳门区莲花为特色植物,突显粤港澳大湾区植物主题;选择岭南花果乔木大腹木棉、簕杜鹃、落羽杉等,保证四季有花、移步易景。

经过考察,项目景观团队在广东省范围及周边地区完成了首批300多株重点乔木的育苗工作,推进体育场西侧区域乔木快速进场。记者了解到,总共约3000棵乔木将在今年12月底前全部完成种植,新的活力项目整体景观效果将在明年3月底前呈现。

据悉,南沙全民文化体育综合体坐落于南沙区二十一涌海边,是集文化、旅游、体育等功能于一体的大型城市综合体,目前处于金属屋面、幕墙、机电、装修全面施工高峰期,计划2025年3月达到交付试运行条件。



南沙37座桥涵将进行改造和建设

南沙新区报讯(记者谢子亮 通讯员区建设中心)近日,南沙区村村通公路和农村主要道路桥涵改造及建设项目(二期)工程已开工建设,将通过新建或改善桥涵为居民提供更加安全、便捷的出行条件。

据介绍,该工程涵盖区内6个镇街,即对万顷沙镇、珠江街、东涌镇、榄核镇、横沥镇和大岗镇的37座桥涵进行改造和建设。其中,将对26座老旧桥涵进行拆除重建,对具备新建条件的8座桥涵进行全新建设,同时对3座旧桥进行维修加固。目前已开工的项目包括牛角村牛角涌桥、沙角村九队桥、大筒村十队涌桥、官坦村农业桥、九比村白坦涌桥、天益村11队桥、万州村小学桥等。主要建设内容包括村道桥涵及其附属配套设施、桥涵的修缮加固、桥涵改造工程中的桥涵拆除和相关管线迁移、引道及引道挡土墙、防排水设施、护坡建设等。

南沙区作为岭南水乡,分布着众多桥涵,不少年代久远的桥出现了破损和开裂现象。以榄核镇牛角村牛角涌桥为例,该桥建于1950年,属村镇集资建设,桥台坍塌和桥面开裂,且不能满足防洪及通航要求,需拆除重建。

据介绍,本次改造的部分桥涵的原设计宽度不足3米,设计荷载低于5吨,已无法满足现代交通的需求。而且村与村之间部分重要节点缺少桥涵互连,通车困难,也不能满足经济发展需要,因此对桥涵改造提升的任务较为迫切。“通过改造,将显著提升桥涵的交通通行能力,同时为村民提供更加便捷的出行条件。”南沙区建设中心相关工作人员介绍道。

在南沙一些村庄之间,由于缺少桥涵的互连,居民的日常出行受限,农作物运输车辆的通行也不便利。一些桥涵在节假日等车流高峰期,面临着巨大的车流量压力,为此将新建一些桥涵畅通居民的进出。以新建大岗镇庙贝村宜安上涌桥为例,新桥建成后,将接通宜安街现状村道,加强庙贝村宜安涌南北侧联系,通过现状村道及宜安街可快速进入省道S111,方便周边居民通行。

南沙区村村通公路和农村主要道路桥涵改造及建设项目(二期)工程的建设将进一步提升城乡、镇村通行能力,全力提高农村公路路网通畅水平,缓解日益增长的交通压力,让村与村之间成功“牵手”,促进各村经济更好发展。

一箭15星成功发射

“南沙造”火箭进入国际商业市场

1月11日12时03分,中科宇航力箭一号遥五运载火箭·央视频道在东风商业航天创新试验区发射,采用“一箭15星”的方式,将试验二十六号A、B、C星,吉林一号高分05B星、平台02A03星,云遥一号31星—36星,西光壹号04星、05星,阿曼智能遥感卫星一号、天雁24星共15颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务取得圆满成功(见图)。该批卫星主要用于城市规划、农业监测、气象观测等领域。

南沙新区报记者罗瑞娟
通讯员丛楠



记者了解到,此次任务是力箭一号运载火箭的第五次飞行,也是中国商业航天企业首次向国际用户提供发射服务,率先开启商业航天国际化发射新篇章,不仅标志着力箭一号运载火箭正式进入国际商业市场,更是商业航天领域的一次重大突破。此外,为适应卫星对更大包络空间的需求,力箭一号遥五运载火箭采用3.35

米直径整流罩,从而显著提升火箭的任务适应性。

截至目前,力箭一号运载火箭共发射57颗卫星精准送入预定轨道,入轨载荷总质量超5吨,作为国内唯一连续发射吨级以上载荷的商业火箭,以卓越的性能和非凡的成绩不断刷新历史引领商业航天。

据悉,中科宇航是我国商业火箭

低成本航班化发射的推动者,致力于为全球用户提供连续、稳定、可靠、高效、经济的发射服务,助力商业航天成为新增长引擎。

令人瞩目的是,力箭一号遥五运载火箭涂装了央视视觉视觉元素,此次中科宇航携手央视视频进行跨界品牌合作,旨在共同探索培育可持续商业化运营模式。双方将开展多层次、多

领域合作,实现资源共享、优势互补、项目共谋,以跨界合作拓宽市场边界和商业空间价值。

